

中瑞电子开启深交所创业板申购 武高新用“诚”用“惠”打造上市矩阵

□ 马叶星 王晓 记者 史莲寅

3月25日,常州武进中瑞电子科技股份有限公司正式在深圳证券交易所创业板开启申购,武进国家高新区上市梯队再添新军。

中瑞股份主要从事圆柱锂电池精密安全结构件的研发、制造及销售,现已成长为国内领先的锂电池零部件制造企业。中瑞股份本次发行合计3683.20万股,其中网上发行884万股,

发行价格21.73元/股,发行市盈率18.79倍,预计募集资金总额超8亿元。

据悉,中瑞股份本次募集资金将用于动力电池精密结构件项目及研发中心建设项目,募投项目已落户武高新。新项目投产后将有效助力公司解决产能瓶颈,巩固公司在圆柱锂电池精密安全结构件领域的行业领先地位,为园区新能源产

业注入强劲动能。

上市公司数量是区域经济活力的表征。截至目前,武高新累计上市企业14家,占全区41%;新三板挂牌企业22家,挂牌企业数量占全区59%。企业拥抱资本市场热情高涨,纷纷开足马力进军资本市场。武高新上市企业数量何以异军突起?念好“诚”字诀,做好“惠”服务,双管齐下持续推动企业上市。

“惠”服务——培育完善雨林“生态”

要形成上市公司梯队,必须要有一批好企业。一个又一个新生力量的加入,一家又一家逆势前行的上市企业,与武高新创新创业的沃土分不开。

以“专精特新”为重要特征的科创企业,一直以来都是资本市场的宠儿,也是武高新逐浪资本市场的发力点。细细梳理园区上市和挂牌企业名单,无论从行业分布,还是企业类型,“专精特新”企业已然成为中坚力量。

常州电站辅机股份有限公司是我市首家在新三板精选层挂牌的企业,公司专业从事核级和民用级阀门电动执行机构(电动装置)研发、生产和销售,是园区极具代表性的“专精特新”企业。如何让以常辅股份为代表的一批“专精特新”企业在资本的大江大河中乘风破浪?武高新围绕“惠”字做足文章,针对企业生产经营过程中的政务服务、要素保障、创新环境、政策支持等,为企业提供全生命周期的“保姆式”服务。

为加快企业上市挂牌步伐,破解企业融资难题、做大做强优势企业、提高区域经济竞争力,近年来,武高新抢抓资本市场改革机遇,抓紧后备培育、强化政策引导、提升服务效能,多措并举帮助企业实现转型升级、提质增效。2023年,园区新增国家级专精特新“小巨人”企业12家,累计22家;新增创新型中小企业50家,累计344家;全年净增高企94家,高企保有量474家;累计获评独角兽企业1家、潜在独角兽企业6家、省级瞪羚企业69家。截至目前,园区共有16家常州市“龙腾行动计划”重点上市后备企业,43家常州市“龙腾行动计划”一般上市后备企业。

布局未来,才能有未来。如今,资本市场的“高新风景”里,越来越多的创新企业在这片沃土上茁壮成长、结出硕果。而更优质、高效的服务,在助力打造资本市场靓丽“高新风景”的同时,也将为这座“现代滨湖新城”注入源源不断的向上发展动能。

“诚”助力——真金白银精准“滴灌”

上市公司数量和质量一向是区域经济发展的“晴雨表”。登陆资本市场,不仅要靠企业自己发力,更离不开“有形之手”的开路搭桥。如何挥动“有形之手”?武高新的解决之道,首先源于一个“诚”字——用真金白银助力企业“上市”。

近年来,武高新着力构建覆盖天使投资、VC/PE(风险投资和私募股权)、产业投资、并购定增等企业全生命周期的基金投资体系,先后助力理想汽车、常辅股份、中瑞股份等园区企业成功登陆资本市场。作为武高新国有平台公司滨湖集团旗下的资本管理平台,常州武智汇创投资管理有限公司(以下简称汇智资本)围绕园区四大主导产业,突出“一人一车一芯”重点方向,专注于硬科技领域的项目投资,项目图谱涵盖新能源、半导体、先

进制造、新型材料、医疗器械、工业软件等行业大类。

截至今年3月,汇智资本累计自主发行并管理的创投基金达6支,总规模约20亿元,累计直投项目或在管项目数量约55个。典型案例包括理想汽车、星星充电、纵慧芯光等一大批独角兽或专精特新“小巨人”企业,并战略投资了北京智芯微、昂宝电子、承芯半导体等明星项目。随着中瑞股份的首发上市,汇智资本也将收获直投项目第三个成功IPO。

滨湖科创城
智造武高新

第12届常州工博会将于本月举办

本报讯(记者 张可馨)记者日前获悉,4月19日—21日,2024第12届常州国际工业装备博览会将在常州西太湖国际博览中心举办。目前,各项筹备工作正稳步推进。

本次展会以“常州智造,装备中国”为主题,6万平方米的场地分为机床与智能制造技术

展、工业自动化与机器人展、激光切割与焊接设备展、中国刀具节四大展示主题。现场,将有800多家国内外工业装备制造名企云集,涵盖工业各个领域,旨在打造一个多元化、开放性的互动交流平台,汇聚国内外众多行业翘楚,集中展示工业装备制造领域最新发展理念和创新成果。

常州工博会自2013年创办以来,已连续成功举办了11届,从首届的1.2万平方米展示面积、612个展位,发展到2023年的5万平方米、2000多个国际标准展位,是企业进军常州市场和品牌推广宣传的首选平台,已经成为长三角区域规模最大、具有影响力的行业盛会之一。

“扫黄打非”进社区 多措并举护苗成长

本报讯(汤漾 记者 何晓丹)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,培育和践行社会主义核心价值观,湖塘镇多部门联动,以社区、学校为抓手,开展“扫黄打非”公益宣传活动,为未成年人营造健康向上的成长环境。

湖塘社区深入开展护苗“绿书签”专项行动,组织中小学生学习“绿书签”手抄报绘画活动。孩子们紧紧围绕文明上网、绿色阅读、抵制盗版书籍等内容进行创作。一幅幅构图饱满、内容丰富、主题鲜明的作品,充分展示了新时代青少年健康阳光、积极向上的精神面貌。社区通过寓教于乐的方式,让孩子们更加生动地学习了“扫黄打非”知识,切实增强了大家自觉抵制有害出版物和信息的能力。

大学新村一社区开展“扫黄打非”专项整治行动。社区网格员与辖区民警“警网融合”,对辖区内超市、书店、二手书摊等重要点位开展非法报刊、图书、音像制品等集中排查。通过宣传

动员、巡查监管、联合执法等多项措施,坚决遏制非法出版物传播活动,营造健康向上的文化氛围。

截至目前,湖塘镇对校园周边文化市场40余家书店、便利店、文具店等开展“扫黄打非”专项检查;花东社区、新天地社区已建成江苏省“扫黄打非”进基层示范点;今年,南都社区、东方社区及淹城社区聚焦“扫黄打非”重点任务,做好阵地建设、教育引导、花式宣传,以“小网格”推动“大治理”。

接下来,湖塘镇将继续把“绿书签”行动扩面到企业、商圈、景区,强化源头治理,扫除文化垃圾,进一步增强护苗专项行动的社会影响力,提高“扫黄打非”工作的认知度,切实保障青少年身心健康安全,营造风清气正的社会文化环境。



近日,常州经开区戚墅堰街道工房北区铁路沿线,一条赏心悦目的步道从先行路延伸到五一一路。据悉,该条步道是由戚墅堰街道建设局与上海铁路局沟通后确定的用地分界点,对荒地进行改造再利用后,打造650米景观步道,并在步道与五一一路交会处新建2500平方米的“口袋公园”。 蒋雯 摄